
261/J 
 
 
 
der Abgeordneten Hannelore Buder 
und Genossen 
an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 
betreffend Ausbau des Selzthaltunnels 
 
 
 
Von 1992 bis l995 ereigneten sich auf der Phyrnautobahn A 9 auf der der Strecke 103,4 - 
107,2 folgende Unfälle: 
l992: 65 Unfälle - davon 48 mit Sachschaden, 17 mit Personenschaden, davon 2 Todesfälle; 
1993: 58 Unfäl!e - davon 45. mi t Sach.schaden, 25 mit Personensc.haden, davon 1 TodesfalI, 
1995 : 60 Unfälle - davon 17 mit Sachschaden, 25 mit Per.sonenschaden. 
Erst kürzlich ist wieder ein U nfaIl mit einem Toten und mehreren Verletzten passiert. 
Durch den Ausbau dieser Strecke könnte die Verkehrssicherheit sicher verbessert werden. 
Gleichzeitig wäre die FertigsteIIung der A 9 auf steirischem und oberösterreichischem Gebiet 
für die wirtschaftliche EntwickIung. insbesondere die Beschäftigungslage und die 
Neuansiedlung von Unternehmen in Anbetracht der hohen Arbeitslosigkeit im Bezirk Liezen 
besonders wichtig. 
 
Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundesminister für wirtschaftliche 
Angelegenheiten nachstehende 
 
 
Anfrage: 
 
1 . Welche Straßenbaumaßnahmen sind in den nächsten zwei Jahren für die Steiermark 
geplant? 
 
2. Welche Projekte werden davon in den nächsten zwei Jahren in Angriff genommen 
und für welchen Zeitraum ist die Fertigstellung geplantß 
 
3. WievieIe Mittel sind für die einzelnen Projekte - aufgegliedert nach den Budgetjahren - 
präIiminiert? 
 
4. Was kostet die Fertigstellung der Phyrnautobahn gesamt? 
 
 
5. In welcher Höhe sind in den nächsten zwei Jahren Mittel für den weiteren Ausbau der 
 
Phyrnautobahn vorgesehen? 
 
 
 
6. Welche Teilstücke der Phyrnautobahn werden l996 und 1997 in Angriff genommen? 
 
 
 
7. Wann ist mit der Fertigstellung dieser Teilstücke zu rechnen? 
 
 
 
8. Ist der Selzthaltunnel im Bauprogramm des Landes Steiermark enthalten? 
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9. Wann ist der Baubeginn des Selzthaltunnels geplant und wann ist mit der Fertigstellung 
 
zu rechnen? 
 
 
10. Wie hoch sind die für den Bau des Selzthaltunnels vorge.sehenen Mittel? 
 
 
 
1 1 . Bis wann is t mit der Fert.igstelI u ng der Phyrnautoba hn au f oberösterrreichischer Seite zu 
 
rechnen? 
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